



## Ответы на вопросы, поступившие на сайт Президента КБР

**«Мне 77 лет. Я уже плохо вижу и хожу. Мы жили в ветхом доме без горячей воды. Под снос дома, ссыпавшего 5 деревьев, я сын, не имеющий даже единого. Недавно нам начали дачи квартир в новом доме, но не трех, а двухкомнатные. Мы обратились в администрацию г. Баксана и попросили восстановить справедливость, но нас отвергли: сказали, что ничего не могут сделать. Помогите, пожалуйста! Пусть хотя бы дадут еще одну однокомнатную квартиру. Абакоева Роза Мухамедовна, г. Баксан.**

Отвечает глава администрации городского округа Баксан Ю.С. Афисеков:

- Каждая квартира в сданном в эксплуатацию 55-квартирном жилом доме в г. Баксан распределена согласно решению жилищного комитета администрации. Оно состоялось в общегородской или личной очереди на улучшение жилищных условий, им выделялась квартира как переселяющимся из ветхого и аварийного дома. Согласно Жилищному кодексу РФ гражданам в связи с их выселением по основаниям, которые предусмотрены статьями 86-88 настоящего Кодекса, предоставляется другое жилое помещение, по договору социaima, оно должно быть благоустроенным, равноценным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в черте данного населенного пункта. Семья Абакоевых с составом 5 человек имела 2-комнатную квартиру без удобств в аварийном доме общей площадью 30,2 кв. м, а получила двухкомнатную квартиру со всеми удобствами площадью 52,3 кв. м. При распределении квартир гражданам предоставлено право выбора любой другой двухкомнатной квартиры на любом из 5 этажей дома с учетом возраста и болезни заявителей. Выделить 3-комнатную квартиру семье Абакоевых городская администрация не имеет закона права согласно Жилищному кодексу РФ и возможности из-за большой очередности на улучшение жилищных условий граждан.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР.

## Связь

## Что изменится внутри сети сотовых операторов

С 1 июля вступили в силу изменения в Закон «О связи», и в России отменяется плата за входящие звонки на мобильные телефоны – местные, из другого города, региона и даже другой страны, что вводится принципом «платит звонящий», действующим во многих странах мира.

С этической и практической точки зрения представляется разумным, что платить должен оплатить его именинник. Мы уже разъясняли, как и как оплачивается разговор при звонке с проводного телефона на мобильный («КБП», 29.06.2006, №154). Наши читатели – владельцы сотовых – высказали сомнение в том, что они в результате нововведений не понесут дополнительных расходов. Со временем все прояснится, практика покажет, кто останется виноватом, а кто – с прибылью. В ближайшее время суть тарифной политики

сотовых операторов будет состоять в следующем:

**«Билайн»**

В течение июня мы планируем провести корректировку тарифной политики в отношении той группы тарифов, расчеты по которой ведутся в долларовом эквиваленте. При этом «Билайн» будет придерживаться двух основных принципов. Во-первых, абоненты должны получувовать предложение платить за звонок и помимо платы за звонок, а также за пользование услугами.

Никаких кардинальных изменений в тарифной политике, связанных с вводом нового закона, не произойдет, кроме того, что все входящие станут бесплатными. Все заявленные предложениа будут действовать до указанного срока. Естественно, даже с учетом тех изменений, которые будут внесены в тарифные планы. Во-вторых, абоненты «Билайн» никакие изменения не коснутся. Основной рост бизнеса будет происходить за счет роста голосового трафика. По крайней мере, в течение следующей пары лет.

**МТС**

С учетом сложившейся ситуации МТС будет вынуждена пересмотреть существующие тарифы в сторону их повышения. Но этот процесс будет постепенным и извещенным. Решение будет приниматься с учетом анализа структуры каждого тарифа и специфики региональной ситуации.

Никаких кардинальных изменений в тарифной политике, связанных с вводом нового закона, не произойдет, кроме того, что все входящие станут бесплатными. Все заявленные предложениа будут действовать до указанного срока. Естественно, даже с учетом тех изменений, которые будут внесены в тарифные планы. Во-вторых, абоненты «Билайн» никакие изменения не коснутся. Основной рост бизнеса будет происходить за счет роста голосового трафика. По крайней мере, в течение следующей пары лет.

**«Мегафон»**

Отменена плата за все входящие вызовы на всех тарифных планах ЗАО «Мобиком-Кавказ». Данные изменения вступят в действие с 1 июля.

«Мегафон» вынужден следовать, что так хотят избежать – повысить цену на исходящую связь. В любом случае это повышение не приведет к росту среднемесячных затрат на мобильную связь, за счет бесплатных входящих они останутся на прежнем уровне или даже несколько снизятся. Всё изменения в действующие тарифы будут вводиться постепенно до конца года.

Планируется корректировать тарифную политику в соответствии с изменениями ситуации на рынке.

В связи с требованием нового закона также произойдет изменения в программе «Мегафон-Бонус». С 1 июля отменяется возможность активации вознаграждений «Все входящие вызовы следующих

сроков и «Все входящие вызовы следующих месяцев по программе».

«Мегафон» вынужден следовать, что так хотят избе-

жать – повысить цену на исходящую связь. В любом случае это повышение не приведет к росту среднемесячных затрат на мобильную связь, за счет бесплатных входящих они останутся на прежнем уровне или даже несколько снизятся. Всё изменения в действующие тарифы будут вводиться постепенно до конца года.

Планируется корректировать тарифную политику в соответ-

стве с изменениями ситуации на рынке.

В связи с требованием нового закона также произойдет изменения в программе «Мегафон-Бонус». С 1 июля отменяется возможность активации вознаграждений «Все входящие вызовы следующих

сроков и «Все входящие вызовы следующих месяцев по программе».

«Мегафон» вынужден следовать, что так хотят избе-

жать – повысить цену на исходящую связь. В любом случае

## Диалог общества и власти

### Если бы я был

#### МИНИСТРОМ

#### КУРORTOV И ТУРИЗМА

Любовь Мандрова, главный бухгалтер школы искусств, г. Майский:

- Постаралась бы обезопасить туристов и отдохвающих. Культура общения у нас не на уровне. Начиная с нальчикских вокзалов это чувствуется – нет указателей, карты города, схемы курортной зоны и туристических маршрутов. Просто неизвестно, что нужно искать – хотя бы городов Кавминвод.

Борис Свириденко, преподаватель, г. Нальчик:

- Чтобы понять, что туризм – это здорово, местные жители должны ощущать это на себе. Раньше в горы выебирались по выходным, проводились туры, велась пропаганда. Сейчас же в курортной зоне на месте ранее процветавших санаториев и домов отдыха запустени. Незавидна участь министра.

Ольга Гирченко, секретарь, п. Заречный, Прохладненский район:

- Думала бы о перспективах. Средства рано или поздно, государственные или частные появятся, туристы и отдохвающие приедут из разных стран. Понадобится обслуживать персонал со знанием 3-4 языков. Пора переходить к практике с развитой туристической сферой – осваивать хотя бы разговорную иностранную речь.

Наталья Кошева, ведущий специалист администрации Урванского района:

- Нашла бы средства для того, чтобы посыпать в оздоровительные лагеря детей из малообеспеченных семей. Сейчас есть возможность иметь только дети работающих, а в селах таких немножко – школа, амбулатория, детский сад. Покупать путевку за полную стоимость, а это около четырех тыс. руб., родители не могут. Да им и не предлагают.

Тимур Водаков, главный агроном Управления сельского хозяйства, Урванский район:

- Я бы сделал упор на частный бизнес. Надеюсь на крупные инвестиции изна сферы спортивного. К примеру, в Иорданах с очень развитой инфраструктурой турбазами есть много красивых отелей, оказывают услуги очень высокого качества. Когда люди строят для себя и рассчитывают получать доход, они стараются изо всех сил и думают не только о дне сегодняшнем.

Петр Трегубов, инженер, г. Нальчик:

- Let 20 назад пришел в Киев – девушки из аэропорта (буфет, ресторан, спа) в стилизованных украинских костюмах. Сразу чувствуется национальный колорит. В прошлом году в Лазаревском на побережье отдали, повезли нас на экскурсию в ущелье. Шанслы встретили по горски: обняли. Ушли. Сколько же местные жители не знают, не видят родной природы, не имеют возможности лечиться на курорте. Со своим и начат бы как министр, с воспитанием культуры.

Фатима Залиханова, жительница п. Эльбрус:

- Построила бы в Приэльбрусье много канинных дорог, потому что зимой на станциях собираются огромные очереди. Люди мерзнут, нервничают... Дала бы кредиты для строительства частных отелей. В гостиницах и условиях специальных создаются, и санитарных требований придерживаются. От «дикого» туризма надо уходить.

Альберт Тхехугов, водитель:

- Сразу открыл бы рекламно-информационный сайт в Интернете, и весь мир узнал бы о нас. Визитная карточка города – ковчег Сокруша, лесной лесом, гористым бы. А куда надо ехать. Министр, директор любого санатория или гостиницы не хочет чтобы чувствовать калпаком на час. Какой смысл стараться, если тебя в любой момент могут снять с должности?

Фатима Жугова, медработник, п. Зарагич:

- Заказала бы хорошие фильмы и ролики о Кабардино-Балкарии и разослали их во все регионы страны. Пусть люди смотрят, как у нас красиво, слушают мнения курортников, знают, что у нас мирно, спокойно и мы всегда ждем гостей.

Валерий Фарзиев, частный предприниматель, г. Нальчик:

- Я бы им не стал, потому что, как говорил дедушка Крылов, дела не будет, «коль спаси – начнет прирождик». А природе –

нашего климата, русский язык.

Марита Хагоева, жительница с. Лечин-кай:

- Я рассудила бы, что зоной туризма и курорта должны быть не только санатории и альпаки, канатные дороги и пляжи на нарзанах. На всем пути следования приезжающих должны встречать радостно, обслуживать красиво. В нашем селе было раньше хорошее кафе, где останавливались туристы. Сейчас здание заброшено, а привести в порядок – так не только туристы останавливаются, и свои местные рады будут.

Ранета Бхакова, заместитель главного редактора газеты «Зольские вести»:

- На данном этапе приток туристов и отдохвающих в республику зависит не от министра, а от администрации Белогорска. Более высокий уровень. Для создания полноценных курортов нужны высококвалифицированные менеджеры, которые знают, как это делается. Взять, к примеру, источники Дмычы-су. Пограничный с ним, с качеством воды и лечебным эффектом Карловы Вары просто отыкают. Но там уже не первое столетие всемирный курорт, а он нашей воде никто не знает.

Опрос провела Ирина БОГАЧЕВА.

## Рынок

## Черешня - королева бала



ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

## СИЗИФОВ ТРУД ЭНЕРГЕТИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)  
Самой популярной формой хищения электроэнергии и сельчан по-прежнему остается несанкционированное подключение к линиям электропередач, для чего местные «кульпники» вооружаются длинными палками или шестами, сабженными крюками, и набрасывают на ЭЛП аллюминиевые провода (вводы), рискуя при этом собственным здоровьем, а то и жизнью. В Прохладненской райбольнице нередки случаи обращения граждан, пострадавших от электрического тока, причем причину травмы, как правило, все утвяживают. Верх бережут желание получить свет любым способом.

В Карагаче электричество крашено на проводах, чтобы потребители могли сэкономить на оплате и добывать пародийные абоненты. Они же и страдают не из соединен, незаконно подключившихся к энергоснабжению.

Другая, не менее острая проблема: прямая баграда монтеров, отключивших неизвестных, ликвидировавших все набросы на ЭЛП, а через считанные минуты после ее отбытия те подключаются вновь. Таким образом, работники энергетиков напоминают сизифов труд. Как избежать этого? Ужесточить наказание за противоправные действия потребителей. И не бумаги!

Владимир Яковенко сетует:

- Вместо того чтобы проводить ремонт энергооборудования, добиваться надежного бесперебойного энергоснабжения, что является нашей главной задачей, мы вынуждены тратить время на отключения должников.

Следующая остановка – улица Шахтеров. На ней сантехники не считают нужным платить – ни за свет, ни за воду, ни за газ. Дело дошло до того, что старшеклассники села на склонах сказали энергетикам: отделяйте эту улицу от Карагача.

Почему же сельчане не платят за потребленную электроэнергию? Безусловно, есть маломощные, те, кому месяцами не платят зарплату. Но как быть с теми, кто, построив дома, по габаритам напоминающие средневековые замки, и отгородившись от внешнего мира высоченными заборами, не желают даже выпустить контролера? Что же касается безработицы долгов по зарплате и других социальных проблем, то это забота работодателей и местных властей, не энергетиков, совершенно справедливо требующих современную оплату.

Начальник Прохладненских РЭС

Олег Хохлов огорчил корреспондента «КБП» такими цифрами. В двух самых проблемных селах района Альпуда и Карагаче насчитывается соответственно 1099 и 1198 абонентов электрического сектора. Процент оплаты за потребленную электроэнергию в мае составил: в Альпуде – 24,1 процента, а в Карагаче – 25,1. По сравнению с апрелем эти цифры лучше, но профессия мизерный. Ежемесячно злостными неплатильщиками только Карагача расхищается 100 тысяч кВт/ч электроэнергии. Ни сегодняшний день多么 карагачев перед райэнергостроем составляет около 1 миллиона рублей!

В этих селах энергетикам приходится работать с самими сельскими жителями, которые не платят, а РЭС направляет в РОВД с просьбой задержать.

Зантересованные аудиториями организациями необходимо в течение 15 дней с даты опубликования объявления подать заявку в Совет директоров ОАО на участие в конкурсе.

Все необходимую информацию вы можете

получить по адресу:

г. Нарткала, ул. Шевлакова, 151.

Телефон 4-04-17, 2-86-11.

Справки о проведении конкурса на сайте

www.sberbank.ru/rossneft

Справки о продлении рабочего дня

ежедневно до 19 часов и работе

в выходные дни 8, 9 июля 2006 г. для

приема заявок на приобретение акций

ОАО «НК «Роснефть».

## ЦЕНЫ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ

Наименование	кг или л	руб.
Масло	1	110-150
Курица	1 шт.	140-160
Подсолнечное масло	26	
Сметана	1	60
Масло сливочное вологодское	1	90
Крестьянское	1	80
Мясо	1 дес.	21
Яйца домашние	1 дес.	18-19
Морковь	1	25
Баклажаны	1	20
Сахар	1	50-60
Малина	1	10
Огурцы	1	35-37
Абрикосы	1	40
Дыни	1	150
Черешня		

## ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная квартира в Александровке, ул. Нартановская, д. 12, кв. 115, 2-этаж, улучшенная планировка. Тел. 97-44-07 (в любое время).

4-комнатная квартира улучшенной планировки.

Ул. Московская, д. 6, кв. 157, 10-й этаж, Тел. 40-14-17 (в любое время).

Справки о продлении рабочего дня

ежедневно до 19 часов и работе

в выходные дни 8, 9 июля 2006 г. для

приема заявок на приобретение акций

ОАО «НК «Роснефть».

## Кабардино-Балкарское отделение № 8631 Сбербанка России

СЕРЕДНИЙ ВАЛЮТНЫЙ	ИНФОРМИРУЕТ о продлении рабочего дня ежедневно до 19 часов и работе в выходные дни 8, 9 июля 2006 г. для приема заявок на приобретение акций ОАО «НК «Роснефть».
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ:	г. Нальчик, ул. Хуранова, 9, тел. 40-47-95.
Ген. лицензия Банка России № 1481 от 31.10.2002 г.	
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2006 - 2007 учебный год	по специальностям:
на базе 11 классов:	По специальностям: «Техника и ремонт автомобильного транспорта», «Техника и ремонт железнодорожного транспорта» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Ветеринария» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Менеджмент» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Технология хлеба, макаронных и кондитерских изделий» - очно и заочно на базе 9-11 классов.
на базе 11 классов:	«Хранение и переработка растениеводческой продукции» - очно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Агрономия» - очно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Ветеринария» - очно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Экономика, бухгалтерский учет и контроль» - очно и заочно на базе 11 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная математика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная физика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная география» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная информатика» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 классов:	«Прикладная химия» - очно и заочно на базе 9 классов.
на базе 11 класс	



